

Precios de anuncios

En 1ª y 2ª plana, línea del cuerpo 10 0'50
En 3ª y 4ª plana, línea del cuerpo 10 0'30

Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:
Calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre 5'00
Extranjero, trimestre 12'00

Número suelto 5 céntimos. Idem atre-
sado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares, 0'75 plus

Teléfono número 1-1-1

Lo de la Diputación Fin de una polémica

Es preciso seguir hablando de este asunto que tanto va interesando a la opinión pública, y no cejaremos hasta que el conflicto planteado solo y exclusivamente por la dejación que los diputados han hecho de sus más elementales deberes, se resuelva definitivamente o haya necesidad de confesar que el abandono es tan escandaloso, que sólo con él pueden acabar decisiones repletas de energías.

Mucho se ha dicho ya pero no es bastante, porque se ha dicho todo cuanto se refiere al origen del mal, pero jamás se ha dicho nada acertado en cuanto a su remedio.

¿Que el conflicto es debido a la falta de ingresos? Conformes. Sean cualesquiera las causas de que la recaudación no llegue a la Caja Provincial, las medidas y las decisiones para evitar que continúe ese estado de cosas, las define bien claramente la ley. Quien dilata indefinidamente la aplicación de esos preceptos, será acreedor a toda censura. Y esos preceptos sólo pueden aplicarse, sólo pueden utilizarse, los propios diputados provinciales, la Comisión Provincial, encargada por la ley de las declaraciones de responsabilidades personales. El remedio está en las propias manos del enfermo; sólo falta que él quiera aplicárselo.

Si es que así no lo hace, sobre él hay una autoridad superior a todas las autoridades, que es la opinión pública, que algún día exigiera estrecha cuenta de la suicida obstinación.

Tenemos entendido, que se ha apelado a todos los medios para que el próximo día 18 reanude sus sesiones la Diputación. Veremos quienes son los diputados, que en las actuales circunstancias contribuyen a la agravación del conflicto con su pertinaz ausencia en el cumplimiento del deber. Si hay alguno, condénesele públicamente, en vez de perder el tiempo pidiendo a las autoridades administrativas, por muy elevadas que sean, remedio al mal, que solamente puede aplicar el que lo pide.

Si la opinión pública ha visto y sigue viendo que el Gobierno, o dicho con más exactitud, su delegado en la provincia está apelando a todos los procedimientos que tan limitadamente en esta cuestión la ley le permite y sólo con ello va consiguiendo la resolución del conflicto diario del abastecimiento a los asilados, no se culpe a los que ya hacen algo en evitación de la catástrofe, culpese de una vez para siempre a los diputados que hacen todo lo que hacer pueden para poner de manifiesto las vergüenzas de nuestra administración provincial. No se pierda el tiempo en injustas censuras, olvidando aplicarlas al presidente de la Corporación, que del distrito de Vera importó una moral administrativa de tal naturaleza, que ante el exhausto de la caja Provincial, huyó del cargo sin dimitirlo.

En tercera plana El cuento diario y varias informaciones de interés.

Muy brevemente, voy a hacerme cargo del artículo que con el título «En defensa propia» publica como Presidente de la Sociedad Instructiva y de Defensa Local en «El Amigo del Pueblo», el redactor jefe y propietario de dicho periódico don Aurelio Martínez. Solo dos cosas he de rectificar.

Primera. Que lo de las dos pesetas de entrada, sabe muy bien el presidente de la Instructiva que no pudo ser dicho con ánimo de menoscabar la reputación de don Aurelio Martínez, y no hay por tanto motivo para hacerse la víctima, ni para hablarnos de su honorabilidad personal, que no hemos atacado, ni para dar cuenta de la procedencia honrada de lo que posee, que nadie ha puesto en duda.

Segunda. El Sr. Martínez afirma, poniéndolo en letra bastarda y con mayúsculas, que: «ni el señor González ni ningún otro elemento del partido reformista le ha invitado NUNCA a cooperar en NINGUNA labor de aquel partido en su actual etapa de mando».

Como yo he afirmado todo lo contrario, resulta que uno de los dos falta a la verdad; y, francamente: por muchos que sean los respetos que como particular, como periodista y como presidente de la Instructiva me haya merecido el señor Martínez, el sentimiento de la propia dignidad me obliga a defenderme de ese nuevo agravio. ¿Cómo lo conseguiré?

Puesto que el señor Martínez niega la efectividad de los cuasi convenios celebrados conmigo, en nuestras conversaciones particulares, me referiré únicamente a los actos en que ha intervenido, a las conversaciones y ofertas hechas delante de personas respetables, y aún a los documentos por él autorizados, y así veremos de parte de quien está la verdad, para que el público, a cuyo fallo me someto, juzgue y falle.

Desde que el señor Martínez volvió de América y anunció sus propósitos de intervenir activamente en la vida pública local, para llevar a la práctica sus ansias de regeneración, si no padece de amnesia, recordará que le dije repetidas veces públicamente en el casino, que en esa labor no estaría solo, y que nuestro partido, que había puesto el sello de su intervención en útiles reformas, estaba dispuesto a admitir la colaboración de todas las personas que de buena fe quisieran poner su voluntad al servicio de tan simpática empresa. Desgraciadamente, la colaboración por mi solicitada y ofrecida por el señor Martínez no ha dado otros frutos, por lo que se ve, que alejar toda probabilidad de una concordia, de la que esperaba un resultado liosero.

Concretando hechos, para no referirme más que a los que puedan ser probados, afirmo rotundamente:

a) Que cuando ofrecí al Sr. Martínez que llevaría la intervención y la contabilidad de las obras del Grupo escolar, me contestó que lo haría mediante una módica retribución, y al replicarle que estaba obligado a hacerlo gratuitamente, accedió a ello. Que he hablado recientemente de este asunto con el señor Martínez, manifestándome su absoluta conformidad con el procedimiento de realizar las obras mediante concursos o subastas parciales, recibiendo por mi conducto copia del edicto de esta Alcaldía, anunciando concurso para la provisión de piedra, que el señor Martínez ha hecho que se publique, accediendo a mi ruego, en «El Amigo del Pueblo».

b) Que al verificarse en Marzo último la manifestación que solicitó, a presencia de todos los manifestantes expresó que gracias a la actuación del partido reformista, habiase podido ensayar en este pueblo el ejercicio de los derechos de ciudadanía, y que, aceptaba en nombre de la Instructiva la colaboración que se le ofrecía por mí, en nombre del partido reformista.

c) Que en la reunión de mayores contribuyentes que, como consecuencia de esa manifestación, se celebró por la noche en el Ayuntamiento, y en el acta que se extendió, autorizada por el señor Martínez, consta virtualmente esa concordia y esa colaboración, que realizamos juntos para allegar y distribuir recursos caritativos, apesar de que en el mismo

DE LA GUERRA LA SITUACIÓN MILITAR

FRENTE ORIENTAL: El hecho más saliente en los frentes rusos, es la toma de Stanislau. Esta plaza está muy bien situada, convergiendo en ella cinco ferrocarriles entre ellos dos muy importantes. Ese centro vital de comunicaciones, cuando parecía necesitarse mucho tiempo, ha sido tomado en breves horas por el valor de las tropas del general Loetschinsky.

ITALIA: Gorizia, en lo que cabe, ha vuelto a su vida anormal. La entrada de los italianos se festejó con colgaduras. Al Oeste de esa plaza, avanzan los italianos, amenazando la línea de los montes de San Gabriel y San Marcos.

FRENTE OCCIDENTAL: Los franceses, en la orilla derecha del Mosa, al sur de la obra de Thiamont, progresan, así como al Este de la estación de Hom.

número del periódico en que aparece el artículo a que contesto, dice el señor Martínez que la caridad es una virtud aparente.

b) Que en la misma reunión y con la venia del Ayuntamiento, hice público que todo lo que se recaudara en el plazo de un mes, sin costas, se dedicaría íntegramente a la realización de una reforma local, en la que llevaría la contabilidad el señor Martínez, quien, lleno de entusiasmo en aquel momento, se ofreció a salir personalmente a recaudar, limitándose a recomendar el pago desde la columna del periódico, sin que aquella recomendación diese por resultado el cobro de una sola peseta.

d) Que como consecuencia de un artículo que publicó, sobre la conveniencia de construir un matadero, le probé que dos años antes nos habíamos ocupado de ese asunto, que era conveniente llevar a la práctica, y le rogué que me prestara el concurso de insistir en el periódico para hacer opinión, sin que hasta la fecha haya vuelto a ocuparse de ello.

f) Que en las últimas elecciones de concejales, al ver que no podía ser proclamado candidato el señor Martínez, como deseaba, por falta de proponentes, yo mismo firmé su propuesta con otro significado reformista, hecho que consta en el expediente electoral, y que lo prueba además, su carta fecha 25 de Junio, en la que se creyó obligado a participarme, «de acuerdo con lo estipulado verbalmente con V. esta mañana»—son sus palabras—que mantenía su candidatura por el distrito tercero, resolución que modificó después, por cuanto el día 27 me dirigió otra carta manifestando que retiraba su candidatura, añadiendo: «Por mi parte puedo proclamar por el artículo 29, pues yo rehúso a la minoría». Es decir: que el señor Martínez, con toda su pulcritud, nos invitaba a cometer una falsedad, lo que no le impidió decir luego en su periódico que somos los profesionales de la trampa y del engaño en materia electoral. ¿Es esto serio?

c) Y vamos ahora a la cuestión de los consumos, que es lo que ha motivado esta enojosa controversia. Vuelvo a afirmar que solicitó la colaboración de don Aurelio Martínez, que le rogué, insistentemente en que tomase parte en la confección de los repartos, y que se escusó de asistir porque no había de concurrir el jefe del partido conservador, conviniendo entonces conmigo que se le enviara nota de las cantidades repartidas a los socios, para cumplir con ellos. El señor Martínez niega esto, y me emplea para que se lo pruebe, y ello me obliga a decirle que tengo a su disposición y a la del público, la carta que me dirigió en 27 de Abril, que empieza diciendo:

«Cumpliendo con lo convenido verbalmente con usted días pasados, reterente a los consumos»...

¿Para que más? Baste lo dicho, para que se juzgue y falle quien dice verdad. Por mi parte doy por terminada la polémica, porque es difícil e inútil contender serenamente cuando se niegan o se desfiguran los hechos, y porque no quiero prestarme al juego de dar interés. ya que no amenidad a «El Amigo del Pueblo». En adelante puede decir cuanto quiera, seguro de que no he de recogerlo, a menos, claro está, que, lo que no espero, se trate de ofensas personales que no preedan tolerarse, y a cuyo terreno no descenderé nunca.

Decía el señor Martínez que de mi larga refutación anterior, solo quedaban algunas reticencias, y yo digo que de su artículo «En defensa propia», solo queda la noticia de que hace 20 años que es republicano, y que tiene 34 de edad. Pues, que sea para bien y por muchos años.

Lubrin 8 de Agosto de 1916. Angel González

De Sociedad

Ha regresado de Madrid el joven médico don Guillermo Verdejo Acuña.

Ayer regresaron de Roquetas del Mar, donde han pasado una temporada, el director del colegio León XIII de Madrid don Juan Bonachera Hernández, su esposa y bellas hijas.

El abogado don Felix Pelegrin ha venido de Cantoria.

Ha marchado a Tabernas, en unión de su familia, el propietario don Manuel Belver.

Se encuentra enferma aunque afortunadamente no de gravedad la encantadora señorita Anita Bueno Chereguini, hija de nuestro compañero de redacción don José Bueno Cordero.

De la clase Un almeriense

Ya que en Almería ningún hijo del país recibe generalmente el premio a sus méritos, cuando los tiene, consuela en cambio ver que en otros países se hace justicia al que vale.

Esto ha sucedido en Cáceres, con el joven abogado y culto periodista José Bordiu Cordero, hijo de almerienses y almeriense de puro cepa, a quien la sociedad propietaria del diario La Montaña, le ha confiado la dirección del mismo.

En esta casa, donde tiene entrañables afectos particulares, celebramos como propios los triunfos de Pepe Bordiu y le enviamos nuestro parabién.

Ponemos en conocimiento de nuestros colaboradores expon-taneos, que no se devuelven los originales no publicados ni podemos sostener correspondencia sobre los mismos.

Los Exploradores

El próximo viernes, día 18 del corriente, a las 9 y 1/2 de la noche, tendrá lugar en el salón de la sociedad «Osiris» la imposición de la Cruz de Alfonso XIII, recientemente concedida por S. M. al jefe de la tropa de exploradores, don Felipe Mingo Durand.

El programa de dicha fiesta es el siguiente: Una notable conferencia del laureado poeta don Antonio Ledesma Hernandez. Imposición de la Cruz al agraciado. Varios números de declamación por los señores Espinar, Nievas y Nieto. Canto de himnos.

A dicho acto han sido invitadas las autoridades de la localidad. Igualmente quedan invitados los socios protectores, y familias de exploradores que deseen asistir.

En el Ayuntamiento Sesión rápida

Preside el alcalde, señor Pérez Cordero y asisten los señores Villegas Murcia y Fernández Burgos.

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa a dar cuenta de los asuntos puestos a la

Orden del día

Escrito de don Juan Espinosa Bonillo, solicitando se le dé de baja como vecino de esta capital eliminándole de todos los impuestos y gravámenes que como tal le correspondan.

De conformidad. Facturas de don Juan Salas Martínez, por suministro de drogas para el Ayuntamiento.

Aprobada. Varios informes de la Comisión de Hacienda. Aprobados Varios asuntos de Quintas. Enterados.

Facturas de don Angel Pastor por maderas facilitadas para el Ayuntamiento. Aprobada.

(Entra en el salón el señor Iribar-ne).

Varios dictámenes de la Comisión de Ornató. Aprobados.

Resolución de la administración de propiedades e impuestos, revocando el acuerdo del Ayuntamiento sobre la reclamación interpuesta por don Juan Campoy, contra cuota del impuesto de patentes.

Enterados. Escrito de don Manuel Maldonado Fornieles, solicitando que en la plaza de Conde de Offalia no se instalen los espectáculos públicos.

Se acuerda pase a informe de la Comisión de Festejos.

Después de la orden Varios ruegos

El señor Fernández Burgos manifiesta que se ha personado en el juzgado, como representante del Ayuntamiento, en el pleito incoado por la Compañía Lebon.

El señor Fernández Burgos dice que un jardinero se encuentra recluido en el Manicomio, y en vista de que el mal es incurable, ruega se autorice al alcalde para que nombre otro jardinero en sustitución de este.

Así se acuerda. El mismo concejal se ocupó de un lavadero público municipal que se encuentra en mal estado, rogando que por los empleados del municipio se proceda al arreglo del mismo.

También el señor Fernández Burgos dirigió otro ruego a la presidencia, para que se arregle la calle de Regocijos, que tiene el pavimento en malas condiciones para la circulación.

El señor Villegas Murcia, ruega al alcalde se atienda el ruego de los vecinos de la Plaza de Pavia y otras calles de aquellas inmediaciones, que se quejan con mucha frecuencia de la falta de agua. Acto seguido se levanta la sesión.

Campana uvera

He aquí los precios a que ha vendido el vapor «Leonora». M. N. V., Rioja, 1919; Encarnación, 1916; Maria Berenguel, 2216; Maria Hernandez, 2216.

Ayer mañana fondeó en nuestro puerto el vapor «Poeta Querol». Ayer estubo estibando en sus bodegas y hoy saldrá para Bristol y Cardiff.

Se anuncian los vapores siguientes. El «Sirius», que fondeará hoy, para Liverpool y Glasgow.

El «Carlo» el 17, para Londres y Hull.

El «Florinda» el 21, para Liverpool.

Los barriles exportados durante la actual campana uvera ascienden a 26.476.

Literaria. LAS OLAS

Viene tendida, larga, mansa; sobre la arena menuda, besuquea las piedras de la playa; con rumoroso cuchicheo, desgrana la caricia de su espuma de plata en joyeles cantaninos, facetados por los rayos del sol con todos los colores del iris; se detiene un poco, gime de placer y se aleja entre suspiros de perlas y lento besuqueo de hembra enamorada. Después viene otra; esconde en su seno el canto de la primera, repite sus canciones y murmullos, se agita convulsa en un despezo voluptuoso y su cresta rizada con hebras de luz y poesía, se tiende sensual en una caricia de amor. Y después otra y... otra, veinte, ciento...

El mar azul, movable, hincha y deshinchas su vientre enviando olas sobre la playa luminosa. Olas que recorren su superficie. Unas borran a otras... Nacen, suspiran y mueren en la espuma de la que viene detrás.

Guanarteme. Suplicamos a nuestros suscriptores de la capital que cuando noten cualquier falta en nuestros repartidores, se tomen la molestia de avisar inmediatamente a esta administración. Igual ruego hacemos a los de provincias, si dejaran de recibir EL DIA

Centros y sociedades Osiris

Se ruega a los señores propietarios que componen esta sociedad se sirvan concurrir hoy a las 17, en su domicilio social, para la celebración de Junta general extraordinaria y tratar de asuntos de gran interés relacionados con la misma.

LA DIRECTIVA

Vapores fruteros - DE - JOSÉ GARCIA DEL MORAL

El magnífico y rápido vapor «PEREZ PUJOL» llegará a este puerto el día 17 del actual, saliendo el 18 por la tarde directo para LIVERPOOL con los barriles que tome. NOTA.—Se ruega a los Sres. cargadores pidan con anticipación la cabida que necesitan. OTRA: Todos mis vapores cargarán por órdenes. PARA MAS INFORMES, SU AGENTE EN ALMERIA José García del Moral.—Gerona, 1 y 3.

Vapores fruteros - DE - JOSÉ GARCIA DEL MORAL

PARA BRISTOL Y CARDIFF. El magnífico y rápido vapor correo español «POETA QUEROL», se encuentra en puerto a la carga. NOTA: Todos mis vapores cargarán por órdenes. PARA MAS INFORMES DIRÍJANSE A SU CONSIGNATARIO José García del Moral.—Gerona 1 y 3, Almería

Balneario de Albama de Almeria

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

ELECTROTERAPIA

Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades. Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Perez Garcia donde Ofalia 28 pral.

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Oid., 7, de 2 a 4

NOTICIAS

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francolí

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería [el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.
Cámara " 76.
3.ª Clase " 35.
Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años " 20.

Para más informes a sus Consignatarios H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Príncipe, 75.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La lámpara Osram Es la mejor

De venta. En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º Paseo del Príncipe 27

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Expres	Mixto
Salidas de Almeria			
PARA MADRID Y SEVILLA			
Moreda. Ll.	11'40	4'50	16'
Moreda. S.	16'25	10'40	21'52
Baeza Ll.	20'00	14'35	termino
Baeza S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada a Madrid.	7'10	21'30	
Llegada a Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Moreda. S.	20'15	13'00	
Llegada a Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
Guadix. S.	16'15	9'30	
Baza. Ll.	19'10	11'30	
Baza. S.	termino	12'00	
Lorca. Ll.	16'35		
Lorca. S.	17'05		
Alcantarilla. Ll.	18'41		
Alcantarilla. S.	19'00		
Llegada a Murcia.	19'15		
Llegada a Cartagena.	22'30		

Servicio por carruajes

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañía de Automóviles

arretera de Poniente

IDA

Salida a las. 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalias a las 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las 15'20 h.

Llegada a Fondón a las 33'09 h.

Llegada a Ugijar a las 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las 15'30 h.

Salida de Berja a las 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalias a las 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almeria a las 9'15 y

arretera de Levante

IDA

Salida a las 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las 6'44 h.

Llegada a Sorbas a las 8'05 h.

Llegada a Vera a las 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las 11'45 h.

Llegada a Huércal-Overa a las 12'40 h

VUELTA

Salida de Huércal-Overa a las 15'15 h.

Salida de Cuevas a las 15'05 h.

Salida de Vera a las 16'58 h.

Salida de Sorbas a las 19'00 h.

Salida de Tabernas a las 20'25 h.

Llegada a Almeria a las 21'50 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Alix, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 12 1/2	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes.	Boulevard, 46.	9 1/2 á 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 á 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 á 1	3 á 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.-duplicado.		2 1/2 á 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provl.	11 á 12	
Santidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	2 á 6
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	10 á 4	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbín 8	10 á 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 á 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 á 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 á 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 á 1 1/2	3 á 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 12	3 á 5
Avance Catastral.	Gerona, 20	8 1/2 á 1	
Monte de Piedad.		9 á 12	2 á 4
Giro Mútuo.	Reyes Católicos.	9 á 11	
Fiel Contraste.	Ulloa, 3.	9 á 12	2 á 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.		7 á 12	2 á 7
ADMINISTRACION DE CORREOS			
Giro Postal.	Conde de Ofalia, 30	8 1/2 á 12	
Certificados.		8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Valores declarados.		8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.		10 á 1	

TRENES PARA ALMERIA

	Correo	Expres	E lujo 1º
DE MADRID Y SEVILLA			
Salida de Madrid.	21'00	10'00	20'20
Llegada a Baeza.	6'30	16'12	3'13
Salida de Sevilla.	20'50	9'20	20'10
Llegada a Baeza.	7'57	14'51	1'53
Salida de Baeza.	8'15	16'30	Exp. diario
Moreda. Ll.	12'10	19'50	3'20
Moreda. S.	12'40	20'30	6'44
Guadix. Ll.	15'25		
Guadix. S.	15'35		
Llegada a Almeria.	16'45	0'50	
DE GRANADA			
Salida de Granada.	Expres	Correo	
Moreda. Ll.	9'15	13'30	
Moreda. S.	11'05	15'58	
Llegada a Almeria.	12'40	20'30	
Llegada a Almeria.	16'45	0'50	
DE CARTAGENA Y MURCIA			
Salida de Cartagena.		6'10	
Salida de Murcia.		8'33	
Salida de Alcantarilla.		9'16	
Lorca Ll.		10'55	
Lorca. S.		11'20	
Baza. Ll.	mercancia	16'15	
Baza. S.		17'09	
Guad. x. Ll.		12'30	19'20
Guadix. S.		13'35	21'30
Llegada a Almeria.		16'45	0'50

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc.

Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPEALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista

del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana Consultar de 8 á 12 mañana y de tarde.



Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

LEASE EL PROSPECTO

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIA Y DROGUERIAS

El cuento diario

LA DESCONOCIDA

Es en extremo agradable regresar a Carlsbad a pie por el bosque. Jacques Réval se complacía en huir, durante sus paseos solitarios, de esa cosmópolis de los enfermos, ese atrio internacional, melancólico y lujoso, cual es el balneario alemán. Su médico le había enviado allí al regreso del Tonkin, donde, en su carácter de funcionario de la República, había contraído fiebres intermitentes y crisis congestivas del hígado. Terminada el día tórrido, la frescura del bosque y reconfortaba. Se sentía mucho más amigo de los viejos árboles que de los elegantes extranjeros que encontraba en el vasto «hall» del «Sprudel» ó en las avenidas mundanas del «Stadtpark».

De repente, detrás de él, en la penumbra, la bocina de un automóvil sonó; y luego se oyeron dos gritos de garradores, el choque de un vehículo que se volcaba y la trepidación continua del motor, que se asemejaba a la respiración fatigosa de una bestia herida. Jacques se adelantó; el vehículo había volcado, pero, felizmente, en la zanja costanera, no muy profunda. Dos mujeres se incorporaron pensativamente, aturdidas por la caída y por el susto.

La pálida luz estelar, reflejo de luciérnaga azotada que flota en la atmósfera de los claros de luna, le permitió percibir su rostro entre los girones de velos. Ambas le parecieron bellas, con la belleza realzada por la casual aventura. Eran madre e hija; la condesa Swiden y Porfira Swiden. Se habían extraviado en el bosque porque la oscuridad les impedía leer los jalones indicadores, y los faroles del automóvil se habían extinguido. En una encrucijada del camino, la conductora había titubeado y el freno desobedeció al pie febril de Porfira, lo que ocasionó la caída.

—Realmente no hemos tenido suerte—decía la joven con el delicioso acento aristocrático y salvaje, mitad esclavo y mitad húngaro—que Granier imita tan bien en su «Educación de Principes».

—¿Cómo regresaremos?—continuó la condesa—mi hija se ha lastimado la mano y nuestro vehículo parece seriamente averiado.

Réval las tranquilizó, y multiplicándose, cambió las bugias y reparó los desperfectos.

—La Providencia nos envía a usted, señor,—dijo Porfira, mirando al joven con sus ojos místicos y ardientes, animados, además, por la sacudida y el temor.

—¿Sufriré Vd?—interrogó él.

—Mucho menos. Me alegro de que os hayamos encontrado y luego, a mi madre no le ha ocurrido nada, sólo a mí... pero no tiene importancia.

Se mostraba valerosa y buena Réval estaba encantado. No se hizo rogar para conducirlas. Se apoderó del volante, y, prudentemente, en la casi oscuridad, las llevó a través de los claros hasta su villa, bastante alejada de Carlsbad. Cuando detuvo la marcha, un perfume pesado y exquisito de tuberosas y rosas, destilado por la alquimia sutil de la noche, le envolvió como una caricia. La casa, pequeña, desaparecía bajo el follaje y las flores. Era un embriagador ramillete natural. La inevitable poesía de los encuentros imprevistos, el titilar de las estrellas, las viviendas aisladas y floridas exaltó su joven corazón. Con un entusiasmo que la galantería refrenaba, prometió regresar al día siguiente, para informarse de la salud de las dos desconocidas.

Desde entonces visitó con frecuencia a la condesa de Swiden. Ambas damas, que no se veían con nadie en Carlsbad, lo recibieron con placer; por agradecimiento en primer lugar, y luego también por su donaire y gentileza. La madre se aburría enormemente, y pasaba sus días fumando esos pequeños cigarrillos rusos que sólo duran por cinco o seis bocanadas de humo, tomando té y comien-

do pastelillos. Bostezaba sin cesar y reprendía a su hija a cada momento, sobre acontecimientos enigmáticos y vagos, cuyo secreto no alcanzaba a penetrar Jacques, pero que debían haber motivado esa especie de destierro en que yacían. En efecto; mujeres de gran tren y de costumbres aristocráticas, vivían apartadas de la sociedad, sin preocuparse de lo que no fuera la hora de los correos. Réval llegó a ser su única distracción.

—¿Quiere usted leerme esta poesía de Verlaine, señor Jacques?—decía la condesa en tono amable e imperioso al propio tiempo, que en lugar de chocar, tenía aire de condescendencia real. Vd. pone tanto énfasis en la lectural... Se me ocurre que es, también, algo poeta.

—Acompáñeme este canto al piano!—exigía la señorita Swiden, siempre con la extraña mirada de mística amorosa que el joven observó por vez primera en el bosque de Turingia.

Y Réval leyó un fragmento de las «Fiestas Golantes», o sostenía con acordes menores un canto impetuoso y quejumbroso, en que el corazón se subleva o entenece.

Cada noche, casi, las extranjeras daban una vuelta en automóvil. La condesa quizás, se hubiera pasado sin hacerlo; pero su hija era ávida de espacio y de esa especie de independencia, de que la rapidez de la máquina, da perfecta ilusión. Casi siempre, por prudencia, la señora de Swiden invitaba a Jacques a servir de conductor. Se iban por los caminos menos frecuentados y se dirigían hacia cualquier sitio silvestre, en que la condesa no demoraba en elegir un lugar cómodo, para sentarse y fumar sus interminables cigarrillos.

Los dos jóvenes se paseaban juntos. Porfira dilatada su nariz a la brisa de la montaña, como un pequeño potro salvaje, se arrodillaba ante las flores y, enviaba besos a los pájaros.

El francés se acostumbró pronto a esa existencia mimosa y misteriosa. El encanto de la intriga discreta con una joven libre y altiva, le produjo efecto: su salud mejoraba notablemente. Las ideas sombrías que le había impuesto su hígado enfermo, se transformaban en sueños de amor y en esperanzas. Su juventud, su bella apostura y su fortuna, le permitían esperar que Porfira no fuera insensible a sus demostraciones.

Quería casarse, pues había soportado demasiado las asperezas de la soledad. Decidió intentar una solución antes del término de la temporada, tanto más cuanto que la condesa, que no se complacía en su vida de retraimiento, y a quien los últimos correos tranquilizaban, había de abandonar pronto a Carlsbad.

Fueron los tres a Hans-Heiling. El crepúsculo tenía de púrpura los bosques sombríos en las cimas de las montañas. Le parecía a Jacques que su corazón sangraba, no por la desaparición del sol, sino por el temor de ver desaparecer los extraños ojos de Porfira. Ante ellos se erguían las famosas rocas, semejantes a figuras humanas, que motivaron tantas leyendas. Eran cinco en fila, cinco monstruos gigantes, sin sexo y sin edad, soportando indiferentes el paso de los años y el peso de las nubes.

Se dice que son los hermanos del «Pulgarcito», de Hans-Heilings, que, por su ingratitud fueron petrificados por Dios, cuando el Salvador habitaba ese castillo, del cual no se ven hoy más que las ruinas.

—Las leyendas populares tienen, a veces, un sentido profundo,—respondió Réval—el que no ama y no quiere amar, es castigado por una inmortalidad inferior, peor que la muerte.

—¡Ay!—murmuró la joven, en voz baja, como hablándose a sí misma;—hay seres que no pueden, que no deben amar!

Sus ojos, conmovidos hasta el dolor, se fijaron en los de su compañero. En ese corto instante de crepúsculo, se hablaron mudamente, con mayor nitidez y profundidad de lo que lo habían hecho durante un mes de vida casi juntos. Los tintes rosáceos habían desaparecido de la montaña; el paisaje se ensombrecía y el

corazón del joven se sintió oprimido como en un torno. En la mirada triste e implacable de Porfira, acababa de leer el rechazo de toda alegría: la condenación de su amor.

Dos días después, en el vasto «hall» en que la «Sprudel» surge bienhechora y tibía, Jacques Réval daba su paseo higiénico; no veía a nadie en medio de la multitud que le rodeaba, absorbido en su dolor. Las dos extranjeras habían partido, la casa florida había sido cerrada. ¿Dónde estaba Porfira?...
Una mano que se posó en su hombro le arracó a su ensueño...

—¿Eh, querido! ¿qué tiene usted? Está usted distraído como un enamorado; hace cinco minutos que camino a su lado sin que usted me vea.

Jacques reconoció al barón d'Amance, joven diplomático con quien se había ligado en París.

—Apuesto que no está, tampoco, al corriente de las últimas novedades de la chismografía social, insistió. Sin embargo no se habla de otra cosa en Carlsbad. Imagínese que teníamos cerca de nosotros a una reina; una verdadera reina; y no lo habíamos sabido. La condesa de Swiden era nada menos que la mujer de ese buen rey de Herzegovina, que la marquerencia de las cancillerías europeas privó recientemente de su trono. La reina no se consolaba de ello. Felizmente su hija Porfira, de cabeza tan férrea como la de su padre, aunque linda como un zmor, se ha resignado a casarse con un príncipe de sangre real, viejo, enfermo y casi imbecil, para obedecer a su madre que no quiere vivir sino en las cortes...

El velo de incertidumbre que pesaba en el recuerdo de los dos extranjeros, se desgarró de golpe para Réval, al escuchar las palabras de su amigo. Afectó una discreta indiferencia y estrechando la mano ensortijada del barón, se alejó.

Llegado a su hotel, el portero le entregó una carta sin firma, que contenía sólo estas líneas: «Vaya a contemplar, una vez más, antes de abandonar a Carlsbad, los «Hermanos del Pulgarcito», metamorfoseados en rocas; compadézcalos por no haber podido amar y piense en la pequeña Porfira, a quien un destino magnífico y cruel, la hizo, como a ellos, insensible... y puesto que ella le agradeció, perdónela».

Y Jacques Réval, terminada la lectura de la carta, se deshizo en lágrimas.

Jules BOIS.

Instrucción Pública.

Plazas escolares

En un artículo de Mr. Ardant, publicado por «L'Institutur Français», comentando la memoria de Mr. Petit sobre educación pública, se dice que sobre la Escuela francesa han caído las 10 siguientes plazas.

Primera. La sobrecarga de programas y la superabundancia de materias con que se atormentan los cerebros.

Segunda. La invasión de la Escuela por una multitud de obras más o menos escolares, que absorben demasiado tiempo.

Tercera. La extensión de los estudios circunstanciales, de casa y de vacaciones, que vienen a ser como el maná del desierto.

Cuarta. El quebranto de la disciplina, por los trabajos ajenos a la educación y a las ideas liberales.

Quinta. La indiferencia creciente de gran número de familias, en lo que se refiere a la educación de sus hijos, desde el momento en que el Estado se abroga atribuciones privativas de los padres.

Sexta. La grande facilidad con que se establecen Maestros y Maestras, sin tener la debida preparación pedagógica.

Séptima. La «suficiencia» y la «insuficiencia» de ciertos inspectores primarios, procedentes de la Escuela superior de Saint-Cloud, que jamás han pisado una Escuela primaria.

Octava. La poca consideración

de que gozan los Maestros en algunos centros oficiales, a pesar de los discursos ditirámicos que tan frecuentemente se pronuncian, encareciendo su misión alta y delicada.

Novena. La influencia escandalosa de ciertas sociedades privadas, o de otro modo, la subordinación del personal docente a ciertos caciquismos.

Décima. El certificado de estudios, del que nunca se podrá decir todos los males que produce.

Nosotros creemos que no es solo Francia la víctima de estas calamidades y de otras mil que podríamos añadir.

De la sección administrativa.

La maestra de Velefique, doña Josefa Fenoy López, presenta copias de su documentación a los efectos de inclusión en nómina.

Oposiciones restringidas

La Sección Administrativa de primera enseñanza de Palencia anuncia para su provisión, por oposición en turno restringido, dos plazas de maestros y dos de maestras vacantes en aquella provincia.

A estas oposiciones pueden también concurrir los maestros que figuren en el escalafón con la nota de «derechos limitados» y quieran obtener su cancelación.

El plazo de admisión de instancias expira el día 23 de los corrientes.

Cosas de la Diputación

Por el Ministerio de Instrucción Pública se remite al Jefe de la Sección Administrativa, real orden de 12 de los corrientes, manifestando que el Ministerio de la Gobernación vuelve a llamar severamente la atención a la Diputación provincial de Almería, ordenándole que inmediatamente cumpla el oficio de dicho funcionario, y proceda sin demora alguna a proporcionar ordenanza, alquileres y material de oficinas, como se dispone en el artículo 35 del R.D. de 5 de Mayo de 1913, advirtiéndole que se tomarán las mayores medidas de rigor, si no se cumplimenta lo ordenado.

Es vergonzoso el extremo a que ha llegado nuestra Diputación y es de suponer que procurará evitar que en lo sucesivo se repitan estos hechos.

De la sección administrativa

Se remite al Rectorado, para su aprobación, la convocatoria de oposiciones restringidas, para cubrir tres vacantes de maestros y otras tres de maestras, dotadas con el sueldo de 1.000 pesetas. Además de los maestros de categorías inferiores, podrán concurrir los que figuren en el Escalafón con la nota de «Derechos limitados» y quieran obtener su cancelación. Los ejercicios se verificarán en Almería. Las instancias, en el plazo de un mes, se admiten de nuevo a una en las oficinas de la Sección Administrativa.

El concurso de traslado.

La Gaceta del 12 publica la convocatoria del concurso general de traslado. Por su enorme extensión y porque inmediatamente la reproducirán los periódicos profesionales, donde podrán verla en detalle los señores profesores, no la publicamos nosotros.

De Hacienda

La Tesorería de Hacienda ha nombrado auxiliares para el cobro de las contribuciones, en la zona de esta capital a don Tiberio Rodríguez Gil, don Antonio Padilla, don José Peral, don Diego López, don José Herrada, don Juan de la Guardia y don Felipe Pérez.

También han sido nombrados para la zona de Sorbas, don Miguel García y para la de Huércal Overa, don Antonio Martínez Fernández.

Juntas administrativas.

La Administración de Rentas

Arrendadas, anuncia en un edicto que aparece en el «Boletín Oficial» los días y horas en que tendrán lugar las Juntas Administrativas, que han de ver y fallar los expedientes incoados por sementeras de tabaco.

Ecos de la guerra

El almirante Konntouriti.

Ha sido nombrado jefe de la escuadra griega del Mar Egeo, el almirante Konntouriti. Este bravo marino, ya mandó la flota griega, siendo el quien obtuvo las victorias contra los turcos en la guerra balkánica.

El almirante Konntouriti ha sido ministro de su país y es uno de los incondicionales del gran Venizelos.

Elogio de Briand

Un periódico de un país neutral, «La Gaceta de Lausana» tributa a M. Briand el siguiente elogio:

«Es Francia quien ha dotado a la Cuadruple-Entente de su gran jefe civil, M. Aristide Briand, el organizador del frente único, el hombre de Estado que ha sabido coordinar esfuerzos dispersados durante largo tiempo. Gracias a él la mejor armonía reina entre los aliados.»

Thiaumont

De los «Munchner Neueste Nachrichten»:

«Sin embargo no se debe ocultar que apoderándose del fuerte de Thiaumont, los franceses han ganado un terreno que tiene militarmente su importancia, desde luego probada por la violencia de los combates que allí se han desarrollado.»

Hacia el fin

La campaña del general Smuts según el «Daily Chronicle» en la colonia alemana del Este africano, entra en su última fase.

El general von Deventer ha atravesado por tres sitios el ferrocarril central que va de Darles Salam a Oujiji. Esta última localidad ha sido recientemente ocupada por las tropas belgas.

Por otra parte el general Northey, procedente de Rhodesia, avanza rápidamente hacia el Norte. Está a unos 160 kilómetros del general Smuts. El general Botha está en este momento en el Este de Africa. Ha inspeccionado las posiciones británicas bajo el fuego de los cañones alemanes.

Opinión de un norteamericano.

El «New York Herald» publica las declaraciones siguientes, del pastor norteamericano José Fort Newton.

«El pastor norteamericano José Fort Newton dice que no solamente no es neutral, sino que de todo corazón esta con la causa de los aliados. Si fuese inglés, estaría en las trincheras combatiendo por la existencia de la civilización, como un simple soldado.»

La guerra es horrible, pero la paz conservada al precio de todo lo que hace la vida digna de ser vivida, es la última de las desgracias. Mi frente arde de vergüenza de que nuestra República no haya protestado contra la invasión de Bélgica, y yo temo que la Historia nos pida cuentas por haber permanecido expectadores pasivos, mientras que los que son historia y moralmente nuestros aliados combaten por la libertad y la democracia.

«Puede ser, me pregunto yo a menudo, que nuestro país sufra moralmente más que ningún otro con la guerra, y de una degeneración del corazón?»

El rey de Italia

El Rey Víctor Manuel y el ministro Bisolati asistieron a las operaciones, que tuvieron como consecuencia la toma de Gorizia. Los generales tuvieron varias veces que pedir al popular Monarca y a su bravo Consejero que se retirasen el peligro, a donde les llevaba su deseo de compartir las fatigas con los soldados italianos, y su ansia de presenciar la victoria.

Del mayor Marath

Es del Mayor Morath, el autorizado crítico alemán, de quien copiamos este elogio de Lloyd George y de la artillería inglesa.

«Inglaterra está firmemente decidida a continuar la batalla del Somme. Numerosas tropas y grandes cantidades de municiones han sido enviadas a Francia lo que Lloyd George anuncia continuamente desde que es ministro de municiones es un hecho. Inglaterra dispone con la ayuda de Norte de América, o tales masas de municiones, que no tiene ya necesidad de reservarse.»

En la región del Somme, los cañones ingleses bombardearon noche y día nuestras posiciones cada reunión de tropas y hasta la rasa campaña con violencia inaudita.»

Vapores fruteros

— DE —

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



Para Liverpool y Glasgow

El magnífico y acreditado vapor SIRIUS llegará el lunes 15 del corriente.

PARA LIVERPOOL DIRECTO

El magnífico y rápido vapor FLO-RINDA de la línea Serra, llegará el lunes 21 del corriente.

NOTA.—Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio procediendo a la descarga seguidamente, facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva.

OTRA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes y huecos, dirigirse a sus consignatarios,

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Boulevard del Príncipe, 75.

Vapores fruteros

— DE —

Gabriel González y Compañía



PARA GLASGOW

El rápido vapor frutero «BRASK» de la Whimster Line estará en puerto el lunes 21 del corriente para salir el mismo día para Glasgow.

NOTA.—Su cabina deberá comprometerse con la mayor anticipación, pues todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para informes, sus consignatarios,

Gabriel González y Compañía

Martínez Campos, 18.

¡NOVEDAD!

Desde hoy se pone a la venta en esta plaza el jabón «La Pejarita» de calidad superior a todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta cada pasta... peseta que, caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados a publicar

Depositarlo exclusivo: Eugenio de Bustos.—Droguería «La Alhambra».

CALLE DE GRANADA, 37.

Información de la provincia

Gérgol

Por jugar a los prohibidos

El Domingo último fueron sorprendidos por la guardia civil de este puesto, jugando al monte, en el café de Luis Pérez Magaña, situado en la calle de Sebastián Pérez, los vecinos de esta villa Justo Martínez López, Aureliano González Magaña, Luis Camacho Marín, Francisco Martínez Sánchez, Rufino Marquero Pérez, Abdón Marín Pérez, Rafael Iglesias Carmona, José Herrera Hidalgo, Manuel Gomez Díaz, Juan Pérez Soto, Juan Cruz Pérez, Joaquín Cuadra Parra, Juan Carreño Pérez y Francisco González Martínez.

Los jugadores y el propietario del café fueron detenidos y puestos a disposición del Juez de Instrucción del partido, así como dos barajas y 34,15 pesetas.

Cuevas

Gitano detenido

En una cueva del Ralengo, donde estaba oculto, fué sorprendido y detenido por la guardia civil el gitano José Gorreta Fernández (a) Pando. Este gitano es sujeto de pesimos antecedentes, por no estar dedicado más que al robo, estando reclamado por esta causa por varias autoridades, como autor de diferentes delitos.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición del Juez de Instrucción del partido.

Rioja

Denuncia

El vecino de esta villa José Expósito Alonso, denunció a la guardia civil del puesto de Gador, que de los terrenos situados en el «Baranco de Ogayo» de los que está nombrado administrador y depositario judicial, le habían sustraído 17 qq de esparto, que se encontraban en la factoría de don Francisco García Guillen; situada en el Baranco del Lobo.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado municipal de esta villa.

Varias informaciones

Nuevo vigilante

Ayer tomó posesión de su cargo de vigilante de segunda de esta Inspección de Vigilancia, don Francisco Mata Casas, que ganó plaza en las últimas oposiciones celebradas.

Conducción

Ha sido ordenada la conducción del gitano preso en Vara, Román Torres (a) El Moreno, a Sorbar, a disposición del Juzgado de Instrucción que lo reclama.

Una instancia

El Gobernador civil ha remitido al Ministerio de Hacienda una instancia, suscrita por don José Sánchez Entrena y don Gervasio Losana, Presidente y Secretario respectivamente del Círculo Mercantil e Industrial de esta capital, suplicando en nombre de dicha entidad, que se le releva de la obligación de satisfacer el impuesto municipal sobre Casinos y Círculos de Recreo.

Repartimiento

El alcalde de Nijar anuncia de nuevo hallarse expuesto en aquel Ayuntamiento el repartimiento de consumos, correspondiente al año actual.

Vida municipal

Sobre una resolución.

El Gobernador Civil ha remitido al Ayuntamiento una comunicación, para su entrega a doña Dolores Abad Corrales, referente a la resolución de un incidente de agua entre dicha señora y el Sindicato de Riegos de Almería.

De Festejos.

Para esta mañana a las once ha sido citada en el Ayuntamiento la Comisión de Festejos, y los síndicos de todos los gremios del comercio.

Acuerdo revocado.

El Administrador de Propiedades e Impuestos comunicó ayer al Ayuntamiento que ha sido revocado el acuerdo del Ayuntamiento, referente a la reclamación interpuesta por don

Juan Campoy, contra cuota asignada en el impuesto de patentes.

Multas.

El alcalde multó ayer en 25 pesetas al veterinario don Antonio Lozano, por faltas en el servicio.

Por infringir las ordenanzas municipales multó ayer también en dos pesetas al cochero Francisco Rivas, en la misma cantidad al conductor del carro número 99; en dos pesetas a Pilar Galdeano y en una peseta a cuatro vecinos de la calle del Jaul, por tener gallinas y pollos en la vía pública.

Una denuncia.

El jefe de la Brigada de Desinfección don Santiago Vergara, denunció ayer al alcalde que por pugilato existente entre el propietario y los inquilinos de las casas de la calle de Cassinello, los pozos negros se encuentran llenos, depositándose las basuras y los excrementos en aquella calle, que se halla convertida en un foco de infección.

Sucesos

Caida peligrosa

Ayer tarde ocurrió un desgraciado suceso en la calle del Silencio, que estuvo a punto de costar la vida a un niño de corta edad.

En una casa de la mencionada calle jugaban varios niños, próximos a una balsa de lavar, cuando uno de ellos, llamado Adolfo Navarro Núñez, de 3 años de edad perdió el equilibrio cayendo dentro de la misma.

Cuando la infeliz criatura fué auxiliada por varias personas, presentaba graves síntomas de asfixia, por lo que fué conducido a la casa de Socorro municipal, donde fué debidamente asistido.

Gitanerías

En la Rambla de Belén, formaron ayer un monumental escándalo los gitanos Francisco Santiago Amador (a) El Tuerto, Josefa Fajardo Martínez, Tomás Santiago Fajardo, Bárbara Santiago Fajardo y Antonio Santiago Rodríguez.

Los gitanos se «liaron» a testarrear unos con otros, resultando algunos lesionados.

Entre mujeres

Ayer tarde en una casa de lenocinio situada en la calle del Pósito, riñeron Rosario Martínez Cruz y Encarnación Hernández Ruiz.

Las contendientes, después de golpearse fuertemente, pasaron a la casa de Socorro municipal, donde fueron asistidas, la primera de erosiones y contusiones en la región frontal y la segunda de contusiones de segundo grado en la región malar derecha y diferentes partes del cuerpo.

La trata de blancas

La policía detuvo ayer a una joven llamada María Alonso Iguino, de 14 años de edad, que se había fugado del hogar paterno, encontrándose en la casa de lenocinio de Antonia Martínez Pascua. Ambas han sido puestas a disposición del Juzgado de Instrucción.

También ha sido puesta a disposición de la autoridad judicial Magdalena Alonso Torres (a) «La Galanta», en cuya casa ha estado también la desgraciada joven.

NOTAS MINERAS

Registro.

Don Pedro Alajarin Oller, vecino de Totana (Murcia) presentó ayer un escrito en el Negociado de Minas de este Gobierno civil, solicitando la propiedad de cuarenta pertenencias de mineral de hierro, con el título de «María Ana», número 33.707, en término de Vélez Rubio.

Operaciones facultativas.

La Jefatura de Minas anuncia una relación de las operaciones facultativas que se practicarán desde el día 20 al 27 del corriente mes en término municipal de Baeares.

De Marina.

Citación.

El Juzgado de Instrucción de la Comandancia de Marina ha remitido un edicto al «Boletín Oficial», por el cual se cita a los parientes y consortes de las víctimas ocurridas en el naufragio del trasatlántico «Príncipe de Asturias» residentes en esta provincia, para que comparezcan ante dicha autoridad para prestar declaración.

Igualmente cita a los tripulantes supervivientes del mencionado vapor, para declarar.

Concejales interinos

Por haber sido anuladas las elecciones de concejales celebradas en Laujar el día 14 de Noviembre del año último, han sido nombrados concejales interinos de aquel Ayuntamiento don Salvador Aparicio Fernandez, don Francisco Bosquet Espin, don Gabriel Egea Malet, don Miguel González Rodríguez, don Venancio Bartolomé Torres, don José Fernandez Ducñas y don Angel Godoy Godoy.

VIDA JUDICIAL

Audiencia Vacan

Hoy día de la Asunción vacan los Tribunales, no habiendo oficina, ni señalamiento alguno en las secciones de esta Audiencia.

Juicios para mañana

En la sección primera está señalada de la vista de la causa de juzgado de Almería, contra José Rull Gutierrez, por el delito de lesiones.

Abogados, señores Naveros y Fuentes.

Procurador, señor Navarro.

En la sala segunda está señalada también para mañana la vista de la causa del juzgado de Vera, sobre disparo, contra Isidoro Caparrós.

Abogado, señor Benitez.

Procurador, señor Rapallo.

Sentencia

El Tribunal de Derecho de la sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia absolviendo libremente a José Antonio Moya Fernandez y Francisco Rivas Martín, en causa procedente del juzgado de Canjáyar por el del to de estafa.

REGISTRO CIVIL

Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS

Rosa Herrerías Ayala, María Sierra García y Antonia Bonachera Uerdá.

DEFUNCIONES

Catalina Soria García y José Forte Saldaña.

MATRIMONIOS

Manuel Belmonte Ramirez con María Ramirez Lorite.

Movimiento carcelario

ENTRADOS

Ninguno.

SALIDOS

Ayer fué puesto en libertad por orden del juzgado Sebastián Martínez Pimera.

EXISTENCIAS

Quedaron anoche reclusos 42 hombres y 2 mujeres.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Poeta Querol» procedente de Valencia con cargamento de frutas.

Idem id. «Vicente Ferrer» procedente de Melilla con carga general y 120 pasajeros para este puerto.

Pailebot «Juan Tonda» para Marbella con cargamento de serrín.

SALIDOS

Vapor «Vicente Ferrer» para Melilla con carga general y pasajeros.

Idem «Poeta Querol» para Bristol con cargamento de frutas.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que desde el lunes, 24 del pasado mes, se abrió un depósito de pan en la plaza del Mercado, situado frente a las flores; y cuyos precios son los siguientes: PAN DE TODAS CLASES a 0'45 pesetas KILO.

Servicio telegráfico

De nuestro corresponsal en Madrid

De Política

Ruiz Jiménez en Madrid

Romanones mejorado

Ha regresado de Torrelodones el ministro de la Gobernación, que inmediatamente se encerró en su despacho del ministerio, donde ha permanecido toda la mañana, dedicado a la resolución de los expedientes electorales.

Manifestó a los periodistas, que había conferenciado con el conde de Romanones, que afortunadamente se halla restablecido de la ligera indisposición que había sufrido la noche anterior.

De Provincias

El señor Ruiz Jiménez comunicó a la prensa los siguientes telegramas de los gobernadores.

LAS HUELGAS

Valencia

Todavía colea la huelga

Los obreros de los talleres de la Compañía del Norte ha solicitado sean despedidos los obreros que por no haber secundado la huelga, han obtenido ventajas.

La Compañía se ha negado a esta exigencia y se esperan disgustos.

León

Más peticiones

Trescientos obreros ferroviarios han pedido a la Compañía del Norte la admisión de todos los compañeros despedidos antes de la huelga, siendo denegada la exigencia, pero la Compañía acepta la designación de una ponencia de obreros de los distintos matices, para que informe acerca de la propuesta del gobernador.

Bilbao

Mitin obrero

Después de celebrada la asamblea de ayer, en que se aprobaron las conclusiones formuladas por el compañero Perezagua, los mineros han celebrado un mitin, concurriendo más de tres mil quinientos.

Los distintos oradores aconsejaron a los obreros, que esperen el resultado de las peticiones contenidas en el manifiesto al ministro.

Una Memoria.

El señor Ruiz Jiménez ha manifestado que redacta en la actualidad la Memoria de la huelga, que someterá a las Cortes cuando se presente el proyecto de «bill» de indemnidad por la suspensión de las garantías constitucionales.

En esa Memoria consignará los antecedentes de la huelga, y la causas que motivaron la suspensión de las garantías, hasta su restablecimiento.

La administración local

Añadió que tiene muy adelantado el proyecto, que llevará a las Cortes en la primera sesión, modificando el régimen local en las poblaciones de más de diez mil habitantes.

Información general

Andalucía

Alba a San Lucar

Telegrafian de San Lucar de Barrameda, que se espera al ministro de Hacienda señor Alba, que ha sido invitado por el señor Rodríguez de la Borbolla a pasar unos días en el balneario de Luchón.

Ha llegado el infante don Antonio de Orleans, esposo de la infanta Eulalia.

Banquete

En honor de los diputados por la circunscripción de Cádiz, don Juan Gómez Aramburo y don Francisco Perez Asensio, se celebrará un banquete en el hotel Miramar, que promete estar muy concurrido.

Colonia escolar

Ha llegado de Jerez la primera colonia escolar, compuesta de cincuenta niños y niñas, que se han alojado en el Sanatorio de Santa Clara.

Valencia

La patata

Telegrafian de la ciudad del Turia, que los agricultores han acordado no llevar patatas ni hortalizas al mercado, si no se autoriza la exportación del codiciado tubérculo.

Navarra

En la indigencia

Dicen de Pamplona que Victoriano Garalloa, que fué atropellado por un automóvil ayer, deja en la miseria a su esposa y cinco hijos.

Murcia

Del terrado a la calle

Telegrafian de Murcia que por disgustos con su marido, se ha arrojado desde la azotea de su casa a la calle, una mujer llamada Catalina Mora.

San Sebastian.

Los ferrocarriles del Sur

Telegramas de la ciudad guipuzcoana, dan cuenta de haber celebrado una reunión los Consejeros de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, en la que se ha tratado de la forma en que se ha de continuar la explotación de la red ferroviaria de Linares a Almería, Moreda a Granada y Guadix a Baza.

Diplomático fallecido

Ha muerto el ministro plenipotenciario de España, en Alemania, don Ramón Gaytan de Ayala, que había ido a Suiza a gestionar el intercambio de los prisioneros inútiles de las naciones beligerantes.

Romanones conferencia

El conde de Romanones ha recibido a los embajadores de Italia y Francia y al ministro plenipotenciario de Portugal, al cardenal Primado, y a una comisión de senadores y diputados liberales de Guipúzcoa.

También conferenció con el presidente del Consejo de Estado, gobernadores de Barcelona, Vizcaya y Alava, presidente del Tribunal Supremo, ministro de Instrucción pública, señor Burell, y otras personalidades.

Barcelona.

Un choque.

En la carretera de Santa Coloma han chocado un auto y una motocicleta, saliendo heridos todos los ocupantes.

Más de los ferroviarios

Dice un telegrama del gobernador interino de Barcelona, que espera una nota de los ferroviarios del Norte, denunciando las irregularidades cometidas con el personal que secundó la huelga.

Otra huelga.

Se han declarado en huelga los constructores mecánicos de la casa Peters.

Sevilla

Carbón que arde

Dicen de la ciudad de la Giralda, que un incendio ha destruido los almacenes de carbón de la fábrica del Gas.

No hubo desgracias personales. Las pérdidas son considerables.

Egipto.

Los turcos se retiran.

Telegrafian de Constantino- pla, que en Egipto han atacado los ingleses a los turcos en los alrededores de Katia. Los turcos huyeron en dirección de Rumani.

De la guerra

El Kaiser de acá para allá

Dicen de Nauen que el Kaiser ha regresado del frente francés, donde visitó el frente hasta la costa de Flandes, dirigiéndose después a la línea del Somme, donde felicitó a sus tropas.

Parte francés

En el Somme

Telegrafian de París que los alemanes tomaron como objetivo las reconquista recientes de los ingleses en el norte de Pozieres.

En el sector francés intentaron recuperar la cantera que les habían quitado ayer en el norte del bosque de Hem. En fin, al sur del río, atacaron los germanos por el lado de Maisonnette.

En Verdun.

Ataque rechazado

Los alemanes se han esforzado por desalojar a los franceses por dos veces, de las posiciones de Fleury, siendo rechazados.

En el aire.

Bombardeo en Dover.

Varios aeroplanos alemanes han bombardeado la costa de Dover, resultando siete personas heridas.

El hecho acaeció al medio día, y los cañones especiales entraron en acción, y los aviones ingleses se elevaron para perseguir al enemigo, que se retiró hacia el Norte.

Hazañas italianas

La escuadrilla de aviones italianos que bombardeó a Fiumes ha hecho más estragos de los sabidos en los primeros momentos.

Lanzaron cuatro toneladas de explosivos sobre los navios austriacos. Volaron los depósitos de petróleo, y la fábrica de torpedos, y causaron grandes daños en los astilleros de Danubias.

Sulfato de cobre

SULFATADORAS GOBET

Tubertas de goma y recambios PARA SULFATADORAS DE VARIOS MODELOS

Eugenio de Bustos

Droguería «LA ALHAMBRA» Granada 37. | ALMERIA,